

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Éljen a Magyar Függetlenségi Népfront!

Ma nagy nap virradt reánk. Ünnepezzük az 1848-as szabadságharc évfordulóját, március 15-ét, de nem úgy, mint más években szokásos ünnepségekkel, hanem egy nagy történelmi tettel, a Magyar Függetlenségi Népfront megalakulásával.

A negyvennyolcas időknek nagy eszmél szavest megvalósulnak meg, a magyar népek az a hatalmas összefogása, mely százegy év előtt elementáris erővel jelentkezett, ma újra belöli minden jó magyar szívét lelkét.

Március 15-én történt megalakulással a Függetlenségi Népfrontba tömörült magyar demokratikus népi erők kifejezni kívánják, hogy törökvéseik 1848-49 el nem homályosuló nagy eszméinek, Kossuth, Petőfi, Tancsics nagy céljainak megvalósítását jelenlik, továbbfejlesztve azokat demokratikus fejlődésünk és szociális átalakulásunknak megfelelően.

Száz év múltán a magyar nép előtt már sok tekintetben új feladatok állnak. Ezeknek a feladatoknak megfelelően a Függetlenségi Népfront programja nemzeti felemelkedésünk egyetlen lehetséges átfogó nagy programja.

Ez a program felöleli a magyar élet minden területét, kiterjed minden feladatkörre, megjelöli a szocializmus felé haladó népi demokrácia számára a célt és az eszközöket is. Ez a program a dolgozó magyar nép munkatervé, amely az elkövetkező évekre megszabja a teendőket, minden becsületese, építőszándékú erő számára. Mert a Népfront a demokratikus erők építő és harc szövetsége s ez a meghatározás felelősséget jelent megmutatja az új, demokratikus magyar egységfront lényegét.

Építő szövetség a Népfront, mert a boldog magyar jövőt, a szocializmus országát akarja és fogja felépíteni, a most élő és a következő nemzedékek számára. Hatalmasan sok az elvégzendő munka: a Népfront programnyilatkozatának tizenkét pontja, hasonlóan a száz év előtti március tizenkét pontjához, forradalmi változásokat jelent magyar földön. De hatalmasan a magyar dolgozók munkakészsége, tettvégya is s a munkásosztály és pártja, a MDP vezetőszerere a biztosíték arra, hogy megvalósítsuk a történelmi jelentőségű program valamennyi pontját, a népközlársaság megteremtésétől kezdve a tervgazdálkodás körszerűsítésén át az életszínvonal és a művelődés színvonalának emeléséig, majd a végső célig: a munkán és igazságosságon alapuló új társadalmi rend, a szocializmus kialakításáig.

Mindent azonban csak fardhavelen éberséggel és kemény harc-cal vívhatjuk ki. Eppen ezért a Népfront harc szövetség is. Kíméletlen harcot hirdet mindenki-vel szemben, aki ellensége a haladásnak, a fejlődésnek, a népeknek. A Népfrontban tömörült demokrati- kus erők kötelezettséget vállaltak arra, hogy a pártversengés kiküszöbölésével, közösen vívják meg harcukat a kizsákmányoló osztá-

lyok és maradványaik reakciós törökvései ellen, a nagybirtokos és nagytőkés, valamint a velük szövetséget kötők és klerikális reakció ellen, a népek békéjét és szabadságát veszélyeztető imperialis- mus hazai ügynökei, székértői ellen.

Csak éberséggel és fegyelemmel

A most aláírt szerződés örökre szól!

Kicserélték a magyar-bolgár baráti szerződés ratifikált okmányait

Hétfőn délelőtt ünnepélyesen kicserélték a magyar-bolgár baráti, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény ratifikált okmányait. Az ünnepélyes aktuson a bolgár kormány a Budapestre érkezett kormányküldöttség képviselte Kolarov külügyminiszterrel az élén.

Magyar részről Dobi István és Rákosi Máttyás vezetésével részt- vettek a magyar kormány tagjai,

tudjuk megvalósítani a Népfront győzelemre hivatott célkitűzéseit, a programot, amely népünk fel- emelkedésének, boldogulásának legbiztosabb záloga. Március 15-én, a Függetlenségi Népfront első országos kongresszusa új fejezetet nyit meg népünk és ha- zánk történelmében. Ez a széles egységfront a munkásosztály és pártja vezetésével megvalósítja a valóban demokratikus erők fe- gyelmezett építő összefogását, a munkásosztály, a dolgozó parasz-

ság és a hamadó értelmiség igazi szövetségét.

1848 nagy műve most körül vég- legesen tető alá, építő és harc szövetségben tömörül most min- den demokratikus erő, megteremt- vén egy olyan hatalmas népi egy- séget, mely a nagy történelmi fel- adatok végrehajtására valóban al- kelmas.

Milfők ajkáról csendül fel ma a lelkes kiáltás: Éljen a Magyar Függetlenségi Népfront!

jobb eredményt elért nánási és bősziroményi gazdák között a mintagazda kintitntéseket és a pénzju- talmakat.

A kintitnteti nánásiak: Boda Ig- nác, Hernád János, Burján Imre, Mónus Antal és Tóth Imre, majd a bősziroményiek: Szatmári Imre, Ba- kó Imre, Báthori Antal, Ignác Im- re és Gellén Sándor vették át a kintitntéseket. Itt jegyezzük meg, hogy jó munkájáért kintitntésre terjesztették elő, amit meg is ka- pott Gellén Imre, az MDP bősziroményi titkára, aki azonban elhárít- totta magát a jutalmazást arra hivatkozva, hogy az ő kintitntese csak a reakciónak adna alapítván- tamadási felületet.

Ezután Balogh Lajos a nánási DEFOSz szervezet hatáljai nevé- ben terjesztette elő a bősziromé- nyi EPOSz ifjakhoz szóló verseny- kihívást, Sántha Antal bősziroményi EPOSz titkár válaszában hangsú- lyozta, hogy örömmel szállnak ver- senybe a nánási fiatalokkal és minden erejükkel támogatni fogják a tavaszi mezőgazdasági terv teljes mértékben való végrehajtását.

A lelkes hangulatú ülés végén a szinpad emelvényen a két község küldöttségének vezetői, a pártok, tömegszervezetek, versenyfelölők és a dűlobiztosok aláírták a szer- ződéseket, amelyeket végül kölcsö- nösen kicserélték.

BALMAZUJVÁROS dolgozó parasztságát a nádudva- riak keresték fel. Az ünnepélye- sen fellobogzott község főterén fogadókat serege. Kiss Lajos mintagazda és Vasas Ferenc ismertel- ték a verseny feltételeit.

Nem nézünk tétlenül — mondották a versenykihívásban, — hogy csak a gyarak dolgozó versenyezzenek. A nemes verseny- ben a mi községünk is nagy lelke- sséssel kíván résztvenni, hogy a mezőgazdaságban is megvalósít- sük a tervgazdálkodást. A 14 pontból álló versenyfeltétel egyik pontja a sertésenyésztés felvirá- goztatására vállalkozik azzal, hogy biztosítani kívánják a dol- gozó munkásság zavartalan szir- elését, majd az EPOSz fiatal- ság versenyfelhívását ismertel- ték, akik szintén versenyserző- dést kötöttek valamennyi hajdú- megyei községben. A kihívott bal- mazújvárosi ifjúság nevében Ga- vallér Sándor beszélt.

Molnár János, a DEFOSz haj- dúmegyei szervezetének kiküldöt- tében nyaghatóság, szép beszéd kísé- rében kiosztotta Nádasi Józsefnek, Ecsedi József, Suba Sándor, Beke Imre, Szarvas Péter mintagazdák és Reményik Ferenc, Simon János, Tóth Imre és Horváth Józ- sefné kintitntéseket kintitntéselt. Ezután aláírták a versenyszerző- dések egy-egy példányát Nádud- var és Balmazújváros dolgozó pa- rasztsága részéről.

A néphadsereg új tisztjeinek felavatása

A nemzetközi békefront egyik rendkívül fontos szakaszán állunk — mondotta avatóbeszédében a köztársasági elnök

Hétfőn délután avatták fel a Kossuth Akadémián a néphadsereg új tisztjeit, akiknek 94 százaléka munkás és parasztszármazású. Az új honvédtisztek avatásán megé- lent Szakasis Árpád köztársasági elnök és beszédet mondott a felava- tott tisztiekhez. Beszédében arra emlékeztette a fiatal tiszteket, hogy sose felejtsek el az eskü szö- vegét.

— Minden szava végüljön el a véretekkel — mondotta a köztar- sasági elnök — s mindig lebegjen szemetek előtt annak a lobogónak a képe, amelyre esküt tetetek. Soha el ne felejtsetek: honnan jöt- tetek és hova indultok. A népből jöttetek és a munkásosztályból, a pa- raszti földről, a „néppel tűzőn vi- zeni át” mentek a felszabadító szoc- ializmus felé.

A magyar honvédségre nagy és súlyos feladatok hárultak. Ezeket a feladatokat csak akkor képes az egész dolgozó nép javára jól telje- síteni ha bajtársiag fegyelmek szét- bonthatatlan acélkapcsa fűzi össze, ha testileg, lelkiileg edzett és oly szilárd, hogy visszapattan róla min- den támadás és soha gyengeség erőt nem vehet rajta. Ezt úgy ér- heteti el, ha teljesen sajátjává teszi a munkásosztály élelőjáró elméletét a marxizmus-leninizmust, ha híven követi Sztálin hatalmas gondolatait az építés és a stratégia sztálini tudományát s eszményképül vá- lasztja azt a Rákosi Máttyást, aki sem a testi kínzás, sem lelki meg- gyötörtetés nem törhetett meg, mert életének legnehezebb óráiban sem feledkezett meg a munkásos- tályról, a dolgozó magyar népről, amelynek szolgálatába állította életét.

Szakasis Árpád köztársasági el- nök ezután arra emlékeztetett hogy ez az igazság vité győzelemre a Szovjetunio fegyvereit is, arra szó- lította fel a fiatal tiszteket, hogy ezt az igazságot hordozzák szíveik- ben és sohasse felejtsek el, hogy a nemzetközi békefront egyik rendkí- vül fontos frontszakaszán állnak.

Mi is békét akarunk, de tudjuk, hogy ezt nem érhetjük el pacifista

Nagy Imre, az országgyűlés elnö- ke, Pálffy György altábornagy a honvédség felügyelője, Vajda Im- re a Tervhivatali elnöke, Ves Zoltán a Gazdasági Főtanács főtöká- rá, Négrádi Sándor altábornagy a honvédelmi miniszter helyettese, valamint az államtitkári kar több tagja.

Kolarov és Rajk László külgy- miniszterek kölcsönösen aláírták a ratifikáció okmányok kicseréle-

séről szóló jegyzőkönyvet.

Rajk László röviden méltatta az egyezmény jelentőségét, hangoz- totta, hogy ez eltiphetetlen és örök szálakkal fűzi össze a két népet.

Kolarov külügyminiszter Dimit- rov miniszterelnök üdvözlését tolmácsolt, és kifejezte reményét, hogy a most aláírt szerződés örök- re szól.

frázisokkal, hanem csak védelmi erők legmagasabb felokozásával, majd a következő szavakkal fejez- te be beszédét:

— Éljen a haza kardja és pajza: a magyar honvédség.

— Éljen a nemzetközi békefront és vezetője, a dicsőséges Szovjet- unió! Éljen Sztálin generáliszimusza s szabadság és a szocializmus kar- tonjának személfénye és vezére!

Révai Kálmán vezérőrnagy arra szólította fel a fiatal tiszteket hogy legyenek kemény harcosok és ke- meny harcosokat neveljenek, ta-

nuljanak a hős szovjet harcosoktól, fejlesszék önfegyelmüket a legma- gasabb fokra és követeljenek vas- fegyelmet alarendeltjeiktől, legye- nek méltó vezetői dolgozó népünk öklének: néphadseregünk csapatai- nak.

A fiatal tisztek nevében Egyed Jenő hadnagy mondott beszédet és fogadalmat tett a fiatal tisztek ne- vében, hogy amikor elhagyják a Kossuth Akadémiát, azzal a szilárd és forradalmi tettekkészséggel tá- vonnak hogy dolgozó népünknek halálig hűséges katonái lesznek.

Minden hajdumegyei község versenyben áll

Hajdú vármegyében vasnap 22 községben tavaszi ütemtervgyűlése- ket tartottak, melynek során min- degyik község a vármegye egy má- sik községét kihívta versenyre. A gyűléseket mindenütt nagy lelke- seds és a parasztság erőteljes meg- mozdulása keretében tartották meg- mozdulása keretében tartották meg- mozdulása keretében tartották meg-

dr Balogh Zsigmond hajdúnánási h. polgármester ismertette a verseny feltételeit és a versenyszerződés szövegét. Varga István, a DEFOSz bősziroményi titkára nagy lelkesé- ds közepette jelentette be, hogy a bősziroményiek elfogadják a kihí- vást a tavaszi mezőgazdasági mun- kaversenyre.

Czifra Sándor országgyűlési képviselő, a DEFOSz megyei titkára, a mezőgazdasági versenyek ha- talmas nemzetgazdasági jelentősé- gét méltatta, hangsúlyozta, hogy a versenyben nemcsak egyik község parasztsága lesz a győztes, hanem nyer vele az egyetemes község is. Elénke éljenzéssel kísért beszéde végén kiosztotta az özi mezőgaz- dasági munkaverseny során leg-

Megszűnik a MAV igazgatóság

Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter a magyar vasutak átszer- vezéséről nyilatkozott a Magyar TI munkatársának. Március 16-án reg- gel 8 órakor fontos változás köve- lkezik be a vasuti közlekedés szer- vezetében, mondotta. Eddig a köz- lekedésügyi minisztérium és a va- suti-üzem között közbeékelve szre- peit, mint felettes hatóság, a MAV igazgatóság. A MAV igazgatóság alapítása és megszervezése egybe- esett a magyar kapitalizmus megiz- mosodásával, megszűnése egybe- esik a magyar dolgozó osztály ha-

talmának kifejlődésével és megerő- södésével. Elérkezett az ideje hogy most megszűntessük ezt a fejlődést már gátló szertvet, a MAV igazga- tóságot. A vasutasüzem élére új megbízható alkotóképes emberek kerülnek. Szükségessé vált, hogy a munkásosztály legfontosabb rétegé- nek, az ipari proletáriátusnak tag- jáit emeljük fel a MAV vezető po-

Igazolványképek típusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

cióba. Meg kell mondani, hogy a MAV léosztályok eddigi vezetői, akik a népi demokrácia ideje alatt a vasúti ügyeket vitték, eredményesen és jól működtek. Ezért elismerés jár nekik és bizom abban, hogy továbbra is kiváló munkát végeznek azon a helyen, ahova a népi demokrácia őket állítja.

Rákosi Mátyas és Dobi István beszél a Népfrent első kongresszusán

Százezer ifjú fogadalomtétel nyitja meg Budapesten a márciusi ünnepségeket.

A Függetlenségi Népfrent első országos kongresszusára kedden délelőtt 11 órakor kerül sor a Sportcsarnokban. Az országos kongresszust Dobi István miniszterelnök, a Népfrent ideiglenes országos tanácsának alelnöke nyitja meg beszédével, majd Rákosi Mátyas miniszterelnök helyettes, a Népfrent ideiglenes országos tanácsa elnöke tart nagyszabású beszámolót. Rákosi Mátyas beszédét,

Az új irányító szerv, a minisztérium vasúti léosztálya a felosztott MAV igazgatóságából és a minisztérium vasúti szakosztályából alakult meg. A vidéki MAV igazgatóságokat hatáskörükben kibővítjük és szakszemélyzettel jelentősen megerősítjük.

amely elé nagy várakozással tekint az egész ország, a Kossuth-rádió kedden délután 4 óra 5 perccor közvetíti.

A Rákosi referátumot hozzászólások követték. Megtárgyalja a kongresszus a Népfrent programját és szervezési szabályzatát és megválasztja a Magyar Függetlenségi Népfrent országos tanácsát és annak elnökét. Erdel Ferenc államminiszter záróbeszédével ér véget a tanácskozás, amely népünk életében új történelmi korszak nyitányát jelenti.

Fáklyás felvonulással kezdődtek Debrecenben a március 15-i ünnepélyek

Debrecen népe nagy lelkesedéssel készült az ötödik szabad március 15-e megünneplésére. A tegnapi napon már lobogódszibe ülözött a város, a Vörös Hadsereg útja fölött nemzetiszíni és vörös zászlók és nagyjárnak üles képel. A volt Hitebank épületén nagyméretű ötágú vörös csillag, a város házában, az Arany Bika és az ÚV-en az Alföldön, Kossuth Petőfi Táncsics, aztán Lenia, Sztálin és Rákosi, Szakács képel. A Nagytéplom előtti téren már kész a díszemlény ezeltől zajlik le a mai nagy ünnepség.

Tegnap este az ifjúság fáklyás felvonulása vezette be Március Idusának ünnepségeit. Ezerről ifjú, leány és fiú, honvéd díszszázad vonult fel a MAV fúvósok pattogó indulóira. Zengett a Vörös Hadsereg útja, amint a felvonuló SZIT-csok, diákok egymásután harsogták a forradalmi munkásindulókat, az ifjúság nemzetközi dalait és a szentelt hagyományú Kossuth-mótót.

Az Arany Bika előtt sorakozott fel az ifjúság tömege. A Himnusz után Ady-vers hűhataclan sorai hangzottak fel, majd Kádár László, a MINSZ vezetője lépett a mikrofon elé. Beszél az ifjúság demokratikus egységének egy eszterdejéről és az új feladatokról, amelyek a Népfrentben várnak az egész dolgozó népre és benne a dolgozó, tanuló ifjúságra is. Beszéd után piros, fehér és zöld rakéták szálltak a levegőbe. A tüzijáték színes röppenői megvilágították a márciusi eget. Azután a kis úttörők écsékelték, az éneket átvette az ezres tömeg is. Zengett a dal, amit meg-megszokott Rákosi, a Szovjetuniónak, a Magyar néphadseregnek az éltetésé.

A MAI ÜNNEPELYEK

Ma, március 15-én fél 9 órakor gyülekezés és felvonulás a Petőfi térről a Függetlenségi Népfrent

ünnepi naggyűlésére. Közben a Petőfi-szobrot megkoszorúzza a Népfrent, a Kossuth-szobrot és az Alföldi-palota előtt levő szovjet hősi emlékművet pedig az MDP.

Fél 11 órakor ünnepi naggyűlés az Arany Bika előtti téren. Ünnepi beszédet mond Ménes János polgármester.

Délután 4 órakor az MSZMT nagytermében a Diákszövetség és az Úttörők kulturálisora.

Este fél 8 órakor ünnepi díszelőadás a Csokonai Színházban a Maxim Gorkij Kulturcsoport és a Csokonai Színház művészeinek közreműködésével. — Bevezetőt mond dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok.

Este 9 órai kezdettel Szabadság bál az Arany Bika dísztermében.

VEGYEN „Biztató” nyeresémny-sorsolással egybekötött típus életbiztosítási kötvényt

Az állami nyeresémny sorsolási típus életbiztosítási kötvény: bocsátott ki. Országunkban egyedül álló ilyen nyeresémny sorsolással egybekötött kötvény a „Biztató”, amely lehetővé teszi a tulajdonosnak, amellyel, hogy önmagáról valamint családjáról gondoskodhat, 178 hónapig keresztül sorsolásban is részt vesz. Nyeresémny összege 500.— forint, illetve 150.— forint. Szerencsés esetben havonta 500.— forint nyerhető, úgy hogy a tartam idő alatt 89.000.— forint nyereséi lehetősége van a „Biztató” kötvény birtokosának. A nyeresémny kifejtése után a kötvény érvényben marad és a sorsolásban továbbra is részt vesz.

Felvilágosítással a Kelet-európai Általános Biztosító Rt., Vöröshadsereg útja 57. szám, I. em.

Adria Biztosító Társulat Arany János utca 1. szám.

Fonciere Általános Biztosító Intézet, Vöröshadsereg útja 58. sz.

Generál Biztosító Intézet, Vörös hadsereg útja 32. szám vezérképviseleti szolgálatnak. (x)

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Kedden este fél 8 órakor

Ünnepi Díszelőadás!

Szerdán este fél 8 órakor

Hoffmann meséi

J. Offenbach operája

3 felvonásban

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Ma fél 3, fél 6, fél 9 órakor

Szerdán: fél 5 és fél 8 órakor utoljára!

HAMLET

Jön! Az utolsó álmom!

VIGSZÍNHÁZ

MA 2, 5 és 8 órakor

Szerdán: 4 és 7 órakor utoljára!

HAMLET

Jön: Dr. Pirogy

METEOR

Ma utoljára!

2, 4, 6, 8 órakor az izgalmas filmje:

Elátkozott hajó

Szerdától:

Két lány az utcán

magyar film

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este fél 8 órakor: Ünnepi előadás, Bérletszűnel.

Szerdán este fél 8 órakor: Hoffmann meséi. József Attila bérlet.

Csütörtökön este fél 8 órakor: Az ügyvéd és a férje, Csokonai bérlet.

Pénteken este fél 8 órakor: Sybilla, B.-bérlet.

Színházi közlemények

Ünnepi díszelőadással emlékszik meg március 15-ről a Csokonai Színház, kedden este fél 8 órakor. Az ünnepi előadás műsora: Himnusz, enekli az Egyetértés Dalkör. Ünnepi beszéd: Dr. Asztalos Sándor kulturatanácsnok. Talpra magyar: előadja Kormos Lajos. Kodály Fáj a szívem, Szegény vagyok enekli Vég Klára. Bánk bán-ból a Tiborc jelenetét előadja: Thuróczy Gyula és Solti Bertalan. Erkel: Hazám-hazám enekli Puskás Sándor. Ady: A tűz csibője előadja Versányi Ida. — Szűnel. — II. rész. József Attila: Dunán át előadja Papp István. Bánk bán „Bordal”-át és Hány János „Toborzó”-ját kórus kísérettel enekli: G. Szabó József. Petőfi: Feltámadott a tavasz előadja Solti Bertalan, enekkel kíséri az Egyetértés Dalkör. Vihar-madár Maxim Gorkij színjátszók előadása. Marseillaise. Enekli az Egyetértés Dalkör. Rendező: Kormos Lajos, Zongoránál: Rubányi Vilmos. Műsorbejelentő: Pintér Nándor. Jegyeket a pénztár nem árusít.

Szerdán este J. Offenbach: Hoffmann meséi opera van műsoron a MAV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Vezényel Rubányi Vilmos.

PIOVESAN CSÜTÖRTÖKÖN AD HEGEDÜSTET

A Megterberlet VII. bérleti hangversenye hozza a sokak által várt és a debreceni közvélemény-kutatás alkalmával megszavazott Piovesan-hegedüset. Az ősz folyamán Bartók-versenyt nyert fiatal olasz hegedős, aki egyébként a pécsi zeneiskola tanára — Bach, Beethoven, Kodály, Principe, Novacek és Vivaldi műveket játszik. Zongorán Galánffy Lajos kíséri. A hangverseny jegyei korlátozott mennyiségben az Idegenforgalmi Hivatalban (Városháza földszint) és a Kovács trafikban (Kossuth utca 15. szám) válthatók.

RADNAY GYÖRGY ÉS VÉGH KLÁRA ÁRIA- ÉS DALESTJE

Szombaton este a MSZMT nagytermében sajnálatosan kevésszámú közönség előtt Radnay György, az Operaház baritonistája, az elmúlt évi férfi zenei verseny győztese és Vég Klára a Csokonai Színház operagyűjtésének tagja adott ária- és dalestet. Radnay György páratlan hangyaga, hangjának nemegyszerre elragadó mindenkit a Bajazzók prólogjában, Rigollettó híres monológjában és a szebbnél szebb orosz népdalokban. Vég Klára méltó társa volt, e hársákokon már több ízben méltattuk Debrecenben jótismeret művészi kvalitásait.

Sajnálatos, hogy bár a hangverseny a Szovjet Kultúra hónapja műsorába volt beiktatva, a hangversenyen elhangzott műveknek csupán fele volt orosz és becsüsztak olyan számok is, amelyek ocsó sikert hoztak, célunk itt a Santa Lucia, az O sole mio kezdetű unalomig ismert nápolyi dalra. Ezek még oly tökéletes előadása sem illik bele a szovjet kultúra hónapja keretében rendezett hangverseny műsorába.

Vasárnap este Radnay György és Vég Klára megismételték hangversenyét a MAV műhely kultúrtermében, amely örvendetes módon zsűlölség megvált, bizonyítva az ipari munkásság kulturális események iránti komoly érdeklődését. A vaogonyári hangversenyen mindkét művész komoly sikert aratott, Radnaynak is, Vég Klárának is többször kellett ismételnie a viharos tapsokra.

Jótanulási verseny kulturális napje

Nagy érdeklődés kísérte az úttörők vasárnap kulturális napját, amely felülmúlt minden várakozást 2500 úttörő s azok hozzátartozói s a megalom munkája iránt érdeklődők töltötték meg a termet. A tömegszervezetek: MDP, MNDSZ, Szülői Munkaközösség képviselői Hangos városi titkár üdvözölte, aki az ünnepély előkészítését páratlan gondossággal és táradhatatlan buzgalommal végezte. Szamosújvári megyei titkár beszélt ezután a vendégekhez és az ifjúsághoz. Kedves hasonlattal szólította fel az úttörőket további jótanulásra: „Mint harci feladat álljon a márciusi ifjak utóai az úttörők előtt a tudomány erődjének meghódítása”.

Nehez feladat ez, de minál jobban hatja át a harcosok az úttörő szellem, a pionirokra jellemző akadályt nem ismerő erős hit, annál eredményesebb lesz a jótanulási munka. A kiváló harcosokat a hadseregben kitüntetik, a tanulásban kiváló úttörők is jutalmat kapnak. A Ságvári zászlót egyetlen debreceni csapat a Szent Anna utcai tii iskola Vasvári csapat nyerte el, vezetője Székely Béla, igazgatója Sashegyi. A „Jótanulási Erdemrendet” 16 csapat legjobbjai a Függetlenségi Front nagy márciusi 15-i ünnepélyén kapják meg. A kitüntettek, mint csapataink tisztjeire tekintünk és róluk mindenki példát vegyen. A pajtasok vezetőket parancsnokoknak tekintsek és mindenkor útmutatások szerint haladjanak, mert ezek így válhatnak a demokrácia építőivé.

Nagy érdeklődés kísérte Jakucs László tanfelügyelőnek a pajtasokhoz intézett kedves szavait. A jutalmakat átadta további jótanulásra buzdítva, őket mintaképpül állítva többi társaik elé.

56 általuló és 4 csapat kapott különlőle ajándékokat, labóri felszereléseket, stb. Ezután, mint zines mozaikszemek perogtek a jobb-nál, jobb műsorszámok és ezek közül kiemelkedtek a Csapókeri kis furulyazene- és énekkar, Zoltán Klára VIII. oszt. úttörő „Munká-

sok” című szép verse, a Petőfi csapat népi lánca, a „Primás” című jelenet Kapusiné betanításában.

A vendégeket fogadó rendezőgárda és a szereplők jól fegyelmelt rendezte Székely Béla csapatvezető ügyességét dicsérik. Az úttörő gyermekek és a vezetők lelkes öszmunkája nem volt hiabavaló, fényes bizonyított, hogy mindenkor derekasan kiveszik részüket a demokrácia építésében. (A—né)

Reök Iván az evangélikus egyház felügyelője

Reök Iván kisgazdapárti országgyűlési képviselőt választotta nagytöbbséggel felügyelőjévé az evangélikus egyház.

Öszinte hálaival és tisztelettel ismerem el köztársaságunk, kormányunk vezetőinek az egyházzal szemben tanúsított igazságosságát és jóindulatát — mondotta nyilatkozatában az új evangélikus egyetemes felügyelő.

Meghalt Mándi András hajdúnánási közjegyző

Dr. Mándi András hajdúnánási közjegyző néhány napja Debrecenben tartózkodott, ahol rokonait látogatta meg. Hétfőre virradó elhunyt a hosszabb ideje betegeskedő, 59 éves közjegyző. Dr. Mándi András Hajdúnánási politikai életében a felszabadulás óta aktívan résztvett, kezdetben a Kisgazdapártnak volt hosszú ideig elnöke. Demokratikus gondolkodású, közéletben álló ember távozott vele az élők sorából.

Dr. Mándi András temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában.

Két évi fegyháza ítélték a nyiregyházi volt főispáni titkárt

A bünyői hatóságok a közel-múltban őrizetbe vették és beszállították a debreceni népügyészség Rojkovics Pál nyiregyházi volt főispáni titkár. Háborús büntet miatt indult meg ellene az eljárás. Rojkovics 1942-ben, mint a 22. tüzerhadosztály hadapródormestere Nyírbátorban szolgált és a fejleltések szerint kegyetlenül bánt az ottani zsidó lakossággal.

A népbíróság 2 évi fegyháza ítélt és elrendelte további fogvatartását, miután Rojkovics a fogdából szökést kísérelt meg. Rojkovics fel-lebbezett az ítélet ellen.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni Földműves Szövetkezet értesíti azokat, akiknek árpavetőmagra előjegyzésük van és erre szükségük van a vetőmag át-vételére március hó 20. napjáig jelentkezzenek a debreceni Földműves Szövetkezetek igazgatóságánál a Huszárlaktanyába. Ha az átvelet saját pénzükből semmiképpen sem tudják megoldani, ha rendezetlen tartozásuk a hitelszövetkezetnél nincs, fedezet nyújtása mellett hitelt kaphatnak a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelszövetkezetnél Debrecen Vörös Hadsereg útja 9.

Lucerna és lóhere mag is megérkezett, tehát mindazok akik igényelték váltskik a Hitelszövetkezetnél az utárványt és azzal, valamint zsákkal jelentkezzenek, lehetőleg minél előbb vigyék el a vetőmagot.

Egyéb gazdasági magvak is igényelhetők a Földműves Szövetkezetnél, például: tavaszi búkköny, keserű csillaggyűrt (Zöldtrágyázásra) szudáni mag stb.

Ismételnék kérjük, hogy akik előjegyzették az árpavetőmagot és mind azon dolgozó parasztlak akik erre szükségük van igénykezzenek április hó 20. napjáig az árpavetőmagot elszállítani a Földműves Szövetkezetnél, mert későbbi időpontban ezen vetőmagot tekintve az idő előrehaladottságára nem tudjuk biztosítani.

Vetésterületi adatok bejelentése. Felhívom azokat a gazdálkodókat, akik mindeztideig nem jelentették be vetésterületi adataikat, alábbiak szerint a gabonairódn. (Városháza lételelet 8—12. szobában) a vetésterületi adatok bejelentése végett jelenjenek meg. Március hó 16—17—18-án (szerdán, csütörtökön, pénteken) 20 kat. holdon aluli gazdálkodók. Március 19. és 21.-én (szombaton és hétfőn) 20 kat. holdon aluli gazdálkodók. A vetésterv bejelentése minden gazdálkodóra nézve kötelező.

A Függetlenségi Népront hajdumegyei kiküldöttei felutaztak a Népront országos kongresszusára

A megyei népront bizottság és a kiküldöttek ülésén megválasztották a végleges néprontbizottságot — Horváth András a Népront elnöktől üdvözlésével

Tegnap délelőtt a vármegyei háza tanácstermében ülésre ült össze a hajdú vármegyei néprontbizottság. Ezen az ülésen résztvettek a megye városainak és községeinek néprontbizottságai által a Függetlenségi Népront országos kongresszusára kiküldöttek.

Horváth András, a Magyar Dolgozók Pártja megyei titkára a megyei néprontbizottság elnöke felkérte Bartha Jánost, a Független Kisgazda Párti megyei főtitkárát az ülés elnöki teendőinek ellátására. Bartha János közölte a néprontbizottság tagjait és a kongresszusra kiküldötteket.

Azután Horváth András emelkeztetett szöveget. Beszéde bevezetőjében párhuzamot vont a régi Függetlenségi Front és az új Függetlenségi Népront között. A különböző összetételű és feladatuk különbözőségében mutatkozik. A régi front pártok szövetsége volt, ma az összes demokratikus erők összszövetsége, a régi front az 1849-ben maradt polgári demokratikus forradalom vívmányainak érvényre juttatását, függetlenségünk biztosítását és az újjáépítést tűzte ki célul, az új Függetlenségi Népront a szocializmust teremti meg. A régi frontban a pártok más-más célt tűztek zászlajukra: a Kisgazdapárt akkori vezetői nem egyszer büszkélkedtek azzal, hogy ők az egyedül álló párt, hogy nálunk szocializmust, kommunizmust teremtenek, — a Parasztpárt vezetői nem tagadták a szocializmus szükségességét, de parasztszocializmust akartak, amely végeredményben a parasztság elnyomódásához vezetett volna.

Horváth András meggyőzően mutatta ki, miért lehet a szocializmust a munkásosztály vezetésével építeni, miért vezet minden más elgondolás kátyúba. 1949-ben ipari termelésünk 21 milliárd forint értékét jelent az előirányzat szerint, az elmúlt év mezőgazdasági termeléseinek értéke ezzel szemben csupán 12 milliárd forint volt, közel a fele. Az iparban tolgalkoztatott munkások száma félmillió, a paraszti munkában 4—5 millió ember dolgozik. Egy ipari munkás átlagban 27 forint értéket termel, a paraszti munkásé pedig csak 10 forint. Ez a parasztság gazdaságunk emaradottságát mutatja. Ha a parasztságot meghagyjuk az eddigi termelési formáinál, a külföldi behozott halforintos zsirral, tisztított tojással a munkásság életszínvonalát sokszorosán emelnünk, az ipari termelés költségeit méginkább csökkenthetnénk, viszont a parasztságot töltökre tennénk. Az ipari munkás átadja azt az értéket, amit termelt a népek. Az, hogy traktorok vannak a falun, hogy a szövetkezetek velőmágot, munkabérlőket, törzsenyelveket és sok más kedvezményt kapnak, ez az ipari munkásság munkájának és alkotásának eredménye. Az állam 6 milliárdos, tehát 6000 millió költségvetéséből csupán 370 millió a parasztság adójából származó bevétel, a többi az iparunk által termelt értékeiből adódik.

Nincs itt arról szó, hogy parasztságunk nem dolgozhat szorakalmában, erejét megleszerve, de munkáját képesíteni korszerűsíteni kell, 100 hold búzát száz ember ártal le egy nap alatt, munkabérlő 5000 forint. Két aratógéppel két ember végzi el ugyanezt a munkát egy felet, mezőgazdaságban. Mi ezt akarjuk megteremteni. A világpiacon vége a mezőgazdasági cikkek háborús konjunktúrájának, olcsó mezőgazdasági cikkekkel kell versenyeznünk.

Horváth András az összehasonlító adatokból lezárta az eredményt: a munkásosztálynak és a parasztságnak kell vezető szerepet betölteni az új Függetlenségi Néprontban. A kommunizmus 1919 óta helyes irányban mennek, azóta váltak a hőrtont, bitófát, száműzést, a felszabadulás óta pedig egy pillanatra sem tértek el tőle. Ennek a munkásosztálynak és parasztságnak megvan a helyes ideológiája, megvan a vezetése a gyakorlatban, megvan a párt mögött álló ma-

gyar dolgozók legértékesebb elemeinek túlnyomó része.

Horváth András a továbbiakban sorra vette a Népront programjának tizenkét pontját, kifejtette sorban tartalmukat: a magyar közársaságnak népköztársasággá válását, a tervgazdálkodás elősegítését, a kereskedelmi kizsákmányolás megszüntetését, a munkánálkülö kispár és kiskereskedelm támogatását, az értelmiség néphez hűfiának megbecsülését, a dolgozók életzínvonalának emelését, az általános műveltség és a szakképzés biztosítását, a vallászabadság biztosítását, a sovinizmus kiirtását, demokratikus vívmányaink és függetlenségünk biztosítását, erős néphadsereg kiépítését, a politikai egységet és azt, hogy egy igaz hazafi se maradjon ki a Néprontból. Ez a program az egész magyar nép programja — mondotta Horváth András. Ezzel a szerves egésszel egybevetve néhány helyi, hajdumegyei problémát ismertelt, amelyek megoldására a helyi néprontbizottságoknak irányt kell venniük. Ezek közül kiemelkedik a kulákok elleni harc a szegényparasztság védelmében, azokban, akik mintegy 30.000-en és családtagjaikkal együtt mintegy 100.000-en még ma is kizsákmányolás alatt nyögnek.

Hozzászólások

Szigelhy Gyula országgyűlési képviselő a Kisgazdapárt megyei szervezetének üdvözlését tolmácsolta. Hangzott, hogy a Kisgazdapárt kötelezte magát arra, hogy a Népront célkitűzéseiben keressék a szocialista Magyarországot, elkötelezte magát arra, hogy a Népront programjának szellemében építő és harcosszövetségeként dolgozzon együtt a magyar munkásosztálynak és annak nagy pártjának, felismerve a munkásosztály és pártja élenjáró, vezető szerepét. Emlékeztetett arra, hogy 1940-ben a Kisgazdapárt az akkori munkásosztály illetéges szervezeteivel ígyekezett kapcsolatba szerezni és velük karöltve harcolni az elnyomó német fasizmus és nyilas rendszerekkel szemben. Akkor, amikor a Kisgazdapárt vállalta a Függetlenségi Népront szövegét, építő és harci vonatkozásban egyaránt, önmagához maradt hű, mert az 1930-as években, mikor a Kisgazdapárt elindult, célkitűzése a dolgozó parasztság szocializmus, kiegyenlített életének megteremtése volt. Természetesen, hogy harcot is kellett vállalnia és vállalt is a kizsákmányoló és elnyomó rétegekkel szemben, melyek azokban az időkben akadályozói voltak annak, hogy a magyar parasztság felémeelkedjen. Oszintén becsülettel és hűséggel áll a Kisgazdapárt a Függetlenségi Népront szövegében.

Kecskés János a Nemzeti Paraszti Párt megyei titkára a pártja nevében köszöntötte a kongresszusi kiküldötteket. Szocialista társadalmi, gazdasági és termelési rendet akarunk építeni, mondotta ezután, ezt csak egyértelműen lehet a tudományos szocializmus útján, csak Marx, Engels, Lenin, Sztálin útján, úgy ahogy előbb a Magyar Kommunista Párt, majd pedig a Magyar Dolgozók Pártja tette. Rámutatott arra, hogy ezt az építők munkát csak a munkásosztály vezetésével lehet elvégezni, a parasztság soha sem volt a fejlődés hordozója. Nem jelszavakkal, de kemény munkával akarunk részt venni a Népront munkájában megyei és községi viszonylatban is.

Ezután a kiküldöttek közfelkiáltással az eddigi ideiglenes néprontbizottság tagjait választották meg a végleges bizottság tagjaivá.

Az ülés után délben 2 órakor a kongresszuson kiküldöttek felutaztak a fővárosba, hogy ma a történelmi jelentőségű országos kongresszuson a hajdumegyei dolgozó népet képviseljék.

— **Leorrázta magát a forró vízzel** Nádudvaron Ferencsik András 2 és fél éves gyermek egy óvatlan pillanatban. Eltvesztélyes sértüléssel beszállították a debreceni kórházba.

Hogyan ünnepelte Debrecen

100 évvel ezelőtt március 15-ikét?

Száz esztendővel ezelőtt 1849. március 15-én folyt le a nagy történelmi idők legszebb ünnepe Debrecenben. Ekkor ünnepelte a magyarság a márciusi napok első évfordulóját. Debrecen a kormány székhelye volt ezekben a napokban. A város benépesedett, eleven, nyüzsgő életet élt ezen a tavaszszon.

Jósika Miklós költői leírásban mutatja be az akkori Debrecen életét. Honvédek sokasága jár-kel a széles főutcán, mely egyben piacter is, ahol a kofák húst, süteményt gyümölcsöt árulnak. A járókelők megbámulják a néhány napja beöltözött Bocskay-huszárok lélekégyenruháját. Nemzetiszánt zászló röpköd a lavaszti szőlben, a piactéren katonazene játszik, éneklő utoncok vonulnak fel. Széleskarimájú, darutólas kalapú állami hivatalnokok sietnek a képviselőház felé, vagy hivatalokba. Fiatal gyermekarcú honvédek kísérik osztrák hadifoglyok csoportját.

Hirtelen morajlás fut végig a nyüzsgő tömegben... „Jön Kossuth! sültégek s a következő pillanatokban felharsan: „Éljen Kossuth!” Kossuth Lajos hivatalnokok és katonatisztek kíséretével kilépett a városba kapuján. Tisztelettel nyit utat mindenki s a felkesz éjennmorallás kiséri távozó alakját.

Ez volt a januári napokban leduzzadt lakosság, fővárossá nőtt Debrecen képe a száz esztendővel ezelőtti tavaszon.

A NEMZETI ÜNNEP

Debrecenben ebben az időben nyolc lap jelent meg. A helyi lapokon kívül itt adták ki a pesti és kolozsvári sajtó termékeit. Az időszítt, sárga lapok visszaidéztek azt a lelkes hangulatot, melyben Debrecen a nemzeti ünnepre készült. Győzelmi hírek fűtötték ezt a lelkesedést: néhány nappal előbb terjedt el a szolnoki győzelmek harc híre és a város lakossága Március Idusára ajándékként kapta az értesítést, hogy Bem csapata rohammal bevette Nagyszebenet.

Az „Alföldi Hírlap” március 13-iki száma közli a felhívást a nagy évforduló ünnepeivel kapcsolatosan. Agutóvövek fogák jelezni az ünnepeket kezdetül. 9 órakor a Róma Catholica, 11 órakor a Helvétiai Vallástétel tartók nagylemplőmben leend istentisztelet — közli. — Megkeresték az országgyűlést, hogy e nemzeti ünnep nagyszerűségét jelenlétével emelje s a Debrecenben levő hadosztályok és helybeli nemzetiségű tisztviselők kiállításnak. Délután 3 órakor pedig népgyűlés lesz a város erdejében, amit esti kivilágítás követ.

„MINDENKI FELVESZI LEGJOBB ÖLTÖZEKET ÉS LEGSZEBB REMÉNYEIT!”

Március 15. jelentőségét méltatja valamennyi lap. „Holnap lesz Március 15-ike. Holnap lesz egy éve annak, hogy Magyarország nagykorú lett. A honvédelmi bizottságny rendeletéből e nap országot ünnepre lend. Agyak fognak szólni, istentiszteletek tartanak a templomokban, népiünnep lesz. Mindenki felveszi legjobb öltözékét és legszebb reményeit.

Ti azaztál kiűn a családon, kik szemtől-szembe álltok az ellenséggel: emlékeztetek rá, hogy e nap Március 15. Legyen a magyar név újjászületésének napja egyszerűsámd a zsarnokság halálának napja!”

A „Márciusi Tizenötödike” c. lap így ír: „Az egész város ünnepel. Még a bolók is legnagyobb részben bezárva vannak. Lapiánc névnapot tartanak: ut figura docet!”

Vas Gereben lapja, a „Nép Barátja” ezt írja: „E napon szabadult fel a gondolat rabláncjaiból. Most egy esztendeje, hogy kimondott a nagy szó, miképpen a hazának minden polgára egyenlő, úr és szolga nincs többé. E nap óta nincs a hazában osztálykülönbség, mert minden fia az országnak egyenlő jogú polgára és egyenlően szabad!”

„NAGYSZERŐ NÉPÜNNEPELY TARTATOTT ÉS NAP TISZTELETRE!”

Magáról az ünnepélyről így számol be az egykorú tudósító: „Tegnap városunkban nagyszerű ünnepély tartott e nap tiszteltetésére. A catholica egyházban Lázár

beszél (más hírforrás szerint B. Bémer László várad püspök misézett), a reformátusban Tóth Mihály és Szoboszlai Papp István főszteendő urak tartottak cselézerü beszédeket a néphez. Azon ima, melyet itt Szoboszlaitól hallottunk mindent felül ma a maga nemében. Szép, igaz és erős. A kormány több ezer példányban fogja azt a honban kiosztani.

A nemzetiség és az itteni hadosztályok teljes diszben voltak a templomoknál felállítva. Az ünnepély kezdetén agyüdörgések adták hírtül. Ezután díszzemle következett. Mészáros Lázár, az öszhajú hadügyminiszter ellépett a csapatok előtt. A Rákóczi harang kongása hirdete: hogy ez nem mindennapi ünnepély.

NÉPÜNNEPELY A VÁROSI ERDŐBEN

Délután a városi erdőben népiünnepélyt rendeztetett, a fürdő előtt Zanini zenekar szórakoztatta a közönséget, bor folyt, mindenki ihatót március 15 örmére... Okör sült, szebbnél szebb zeneművek dallamai áradtak szét és a komor, kedvetlen idő dacára szép számmal összegyűlt közönséget magával ragadta a hangulat. Pódiomot is állítottak fel, melyen Vályi és Besze János szóoltak a néphez.

Este az egész város ki volt világítva. Szilágyi gyógyszeriar előtt transparent is volt látható...

Seregeink hír szerint ma kezdtek el verni az ellenséget! Így fejezi be a száz év előtti március 15-iki ünnepegy leírását az egykorú tudósító.

Dr. Böszörményi főállamügyész lett a Jogászszövetség elnöke

A Magyar Jogász Szövetség debreceni csoportja vasárnap délelőtt tartotta alakuló ülését nagy érdeklődés mellett. Dr. Póstyényi Márton, a törvényszék elnöke az előkészítő bizottság nevében köszöntötte a megjelenteket, változta a Jogászszövetség célját, egy egyszemlétebe tömöríteni az összes különböző jogász, bírói, ügyvédi egyesületeket és szervezeteket. A helyi jogászgyűlésen vetették fel a Jogászszövetség megalakításának szükségességét és csatlakozott ehhez az ügyvédek szakszervezete, az Országos Magyar Bírói Egylet stb. Javaslatára a jelen voltak egyhangú lelkesedéssel kimondották, hogy megalakítják a Magyar Jogász Szövetséget debreceni csoportját. Dr. Vass Tibor egyetemi tanár javaslatára egyhangúlag a következő tisztikart választották meg: elnök: dr. Böszörményi Imre főállamügyész, társelnök: dr. Póstyényi Márton törvényszéki elnök és dr. Schultheisz Emil egyetemi tanár. Alelnökök: dr. Aczei Jenő ügyvéd, dr. Deák Sándor népt. ügyész, dr. Dobó Lajos járárbíró, dr. Csűrly Kálmán ügyvéd, dr. Erdős Imre ügyvédi tanácselnök, dr. Gavallér Lajos ügyvéd, dr. Görömbey Zoltán táblabíró, dr. Hajdú János ügyvéd, dr. Hegedűs László ügyvéd, dr. Jeney György államügyész, dr. Kausser Lipót egyetemi tanár, dr. Kéry Lajos ügyvéd, dr. Takács József ügyvéd, dr. Valentiny Tibor bírósági titkár, Erdei Jolán munkásjoghallgató.

Ezután dr. Böszörményi Imre átvette az elnöki tisztet. Megköszönte a bizalmat. A Jogászszövetség célja, programja — mondotta — a jogélet általános demokratizálása. Szükséges, hogy a jogászok is szervesen bekapcsolódjanak a szocializmust építő munkába. Ezután a Magyar Jogász Szövetség központja nevében dr. Bajor László igazságügyminisztériumi osztályfőnök köszöntötte a debreceni csoportot. — Új világ, új társadalmi rend alakult ki — mondotta — a régi társadalmi rend kieléte megvan a fejlődés irányát, lemaradnak ezek a bizonytalankodók, a szűgdedők, a kételkedők, ezek köztött vannak a jogásztársadalomból

A NAGY NAP LELKESEDÉSE LOBOG

azokban a „Futó hírek” fejeim alatt megjelent közleményben is, mely közvetlen az ünnepély leírása alatt jelent meg.

„Peglen Windischgrätz a szolnoki csata utáni mérgezésben beültotta egy pár nemét a magyar bankjegyeknek. Már csak ilyen vaktöltésekre fuja!”

„Ma nagy híre volt nálunk, hogy Martius 15-én seregeink ismét megütözköztek az ellenséggel. Mondják, hogy meleg egy nap volt. Ezer vassas német maradt a csatatéren. Tegnap érkezett ide Lenkey, annyit ő is tudott mondani, hogy Damjanics nem akar egy héten túl Pestben kívül időzni, s hogy a múlt szolnok csatában a Hardeggy vasosezred 17 emberig semmivé tételezt.”

„E perczben jött a futár megöröszte, hogy Bem Szeben rohammal bevette. A városban amnestia hirdetteletti ki s a százszok az orosz intervenció ellen protestálást nyújtottak be. Az ellenség megtöretve szerteszert futamlik. Az orosz intervenció izgatóság hat a kedélyekre.”

Majd két nappal később: „Mártius 17-én Kossuth Czibaházán volt, honnan egy lelkesítő proclamatio bocsátott ki!”

„Debrecenben tegnap minde ember egész nap csak két dolgról tudott beszélni. Egyik Szeben ostroma. Másik egy kérdés volt: Pest mikor lesz újra a miénk?”

Igy lelkesedett, ünnepelt, reménykedett száz évvel ezelőt Debrecen város magyarsága...

is sokan. A jogászszövetség célja, hogy ezeket a kételkedőket, a jogászokat közelebb vigye a szocializmus építő alkotó munkához. A Jogászszövetség célja a jogászok átnevelése, hogy a polgári jogszemléletet levetkőzve a marxista jogszemlélet alapjaira helyezkedjenek. Szükséges, hogy a jogászgyűlésegye az érintkezést a szomszédos államok jogászaival, tanulmányozza a szomszédos államok, elsősorban a nagy Szovjetunió jogrendszerét és átvigye azt. A nevelő, nemzetközi kapcsolatok megszervezésén kívül a gazdasági kérdéseket is megvitatja a Jogászszövetség. A népi demokrácia nem értelmiségét lenes, a szervezőkre nagy feladatok várnak, így szükség van a szervező munkánál a jogászságra, így gazdaságilag is megtalálják számításukat. Hogy a fizikai dolgozók és a jogászok között bizalmatlanság volt, ez részben jogos volt a múlt tanulságaiból, mert a jogászok nem álltak a jogászok mellé. Szükséges, hogy a jogászok az összdolgozókkal a bizalmi légkört megteremtsék és sikerüljön fog, ha a jogászok is beáll a szocializmust építő dolgozók seregébe.

A nagy tisztséssel fogadott beszéd után dr. Vass Tibor egyetemi tanár ideológiai előadást tartott és az általános problémákon kívül különleges jogászproblémákat fejtett. Rámutatott arra, hogy az osztályharc élesedik, a Függetlenségi Népronton kívül nincs demokratikus erő, majd vázolta, hogy a szocializmust építő népi demokráciának meg kell küzdenie a külső és belső ellenséggel, az imperalista hatalmakkal. A szocializmust építő kormányzat, rendszer igénybe veszi a jogot is, mert ez is legver a szocializmus építésénél és itt vár nagy munka és lehetőség a jogászságra. A Magyar Jogász Szövetség tagjaira. Vázolta az osztályharc kérdését, a munkásság jogainak korlátozását, majd a szocializmust építő munkára hívta fel a jogászok figyelmét. Az értékes, tartalmas előadás után az elnök zárószavaival a Himnusz énekletével ért véget az alakuló gyűlés.

— **Vasárnap éjszaka** a Vöröshadsereg behatolt a Vöröshadsereg útja 22. szám alatt levő székhez és a Szakmalközi Bizottság helyiségében fosztogatott. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére. A kar megállítása folyamatban van.

— **Új eszikeverő** (antonyan) kezdődik a napokban. Jelentkezni még lehet a Kisgazda Párt helyi szervezetben a hivatalon örök am...

„Traktorosok haladjatok mindig a munka élén!”

Szép ünnepély keretében avatták fel a debreceni gépállomás dolgozóinak zászlóját

Megkapó keretek között tartották a debreceni Gépállomás dolgozóinak zászlóavatóját vasárnap délután a Bősörményi úti mezőgazdasági középiskola felszított terében.

Az ünnepélyt a Himnusz elénekése után Bólya József, a debreceni gépállomás vezetője nyitotta meg. Visszapillantást nyújtott a traktorállomás 11 hónapos működésére. 1948 áprilisában kezdte meg munkáját a debreceni traktorállomás. Akkor még a Földművelésügyi Minisztériumban a Nagy Ferenc vezetésével odahelyezett emberek ültek. Gyökeres változás 1948 őzén történt, amikor a földművelésügyi minisztériumba is olyan emberek vették kezükbe az ügyek intézését, akik feladatuknak tekintették a szocializmus építését Magyarországon. A traktorállomások dolgozóit átérzik feladatukat, hogy a falvak dolgozó parasztjával összefogva, valóban a szocializmus előretört bástyái legyenek. Kijelentette a debreceni traktorállomás vezetője, hogy a zászló avatásánál a traktorosok haladjatok mindig a munka élén!

torállomás dolgozóinak nevében, hogy vállalják a tavaszi ütemterv betartását, sőt a munkaverseny alapján annak gyorsabb végrehajtását. Rákosi Mátyás, a magyar dolgozók nagy vezetője nem fog csalódni a traktorosokban. A debreceni traktorosok március 15-re új zászló alatt akartak felvonulni, ez a zászló Mervér Ferencné buzgalmából is készült, ezt adják ezen az ünnepélyen a gépállomás munkásainak.

Ezután Tóth Mihályné MNDSZ vezetőségi tag, zászlónya szép beszéd keretében avatta fel a zászlót.

Traktorosok — mondotta beszéde végén — a vörös zászló alatt haladjatok a munka élén a vígyétek diadalra a szocializmust Magyarországon.

Szolga Márton és Szabó Gyula hatóságos, elmélyült szavai után a Gépállomás Eneklara traktoros nőkat énekelte nagy tetszés mellett, majd a felemelő ünnepély a Közfarsangi Indulóval ért véget.

Megalakult az egységes kiskereskedői szervezet: a Debreceni Kiskereskedők Egyesülete

A Debreceni Kereskedő Társulat, mint a KISOSZ tagja vasárnap közgyűlést tartott. A kormányzat a kiskereskedői egyesületek, szervezetek megszervezését, egyesítését harcolta el. Így megszűnt, beolvadt a Debreceni Kereskedő Társulatba a Fűszerkiskereskedők, Piaci Árúcsok Egyesülete, ugyanakkor a Társulat új neve: **Debreceni Kiskereskedők Egyesülete** elnevezést. Az új nagy egyesület a KISOSZ keretében működik. A közgyűlést nagy érdeklődés kísérte. A fővárosból megjelentek a KISOSZ részéről Gerle Imre, Walkó-Vittenberg István, Gordon Béla, azonkívül Siposs Sándor az MDP fővárosi tömegszervezete vezetője. A Kereskedelmi Dolgozók Dalköre enékszámait után Gulyás Ferenc KISOSZ ügyvezető elnök nyitotta meg a közgyűlést. A Kiskereskedők — mondotta — a többi dolgozóval együtt haladjatok a szocializmus építő munkában, a kiskereskedők is a Népfőront programjára építik jövőjüket. A kiskereskedők beigazolták, hogy dolgozók ők is, dolgozók a dolgozó nép szolgálatában. Majd rámutatott arra, hogy a kiskereskedők eltértek a Mindszenty hazafélőitől, a Mindszenty perrel kapcsolatban az imperialisták rágalmadárjaitól és belügyeinkbe való jogtalan beavatkozási kísérlettel, a háborúra uszítókat és a béke oldalán a nagy Szovjetunió mellett állanak rendíthetetlen hűséggel. A jelen voltak lelkesen ünnepelték a Szovjetunió és Sztálin generalisszimust. Végül a honvédséget, a népi hadsereget köszöntötte.

Ezután Siposs Sándor az MDP tömegszervezete vezetője köszöntötte a közgyűlést kiskereskedői részvevőit: — Új kereskedelmi vállalkozások, a kiskereskedők zárt egysége, zárt sorakba engedjétek beférkőzni a reakcióokat, a magyar nép, a dolgozók érdekében dolgozzanak és akkor nincs mitől féljünk, biztosítva van a jövőjük és tevékenységük. A dolgozókkal együtt, a dolgozók érdekében csináljanak kereskedelmét.

Ezután dr. Borók Imre főtitkár beszéde a részletes, tartalmas évi jelentését, beszámolója a Társulat, KISOSZ múltévi tevékenységéről, az anyagellátás, adózás kérdéseiről, ismertette a hitelállás, árufelhalmozás, a kontárkereskedést, zárórarendezést. Beszámolt a múltévi magyarsági debreceni vásár és kiállításról, amelyen 180 kiállító vett részt és amelyet 70 ezer látogató tekintett meg. 17 szakosztálya működött a társulatnak a KISOSZ keretén belül. Bejelentette, hogy Doros Ernő főtitkár más magasabb beosztásba Budapestre távozott. Ezután a tagdíjmegállapítást ismertette, az új tagdíj 5—100 forint között mozog, majd a múltévi pénzügyi zárszámadást, vagyonszerleget ismertette, amit a közgyűlés tudomásul vett. Elfogadták az új, egységes alapszabályt, dr. Elek Dezso ügyvezető ismertette után tudomásul vették a Fűszerkiskereskedők Egyesülete beolvadását és hozták annak Nyomató-

utcai helyiségét tovább használja, mint az új egyesület székhelye. Nagy lelkesedéssel elfogadták, hogy a Ker. Társulat új neve **Debreceni Kiskereskedők Egyesülete** lesz. Majd Barbai Kálmán az MDP és a debreceni Népfőront végrehajtó bizottsága képviselőjeként beszélt. Rámutatott arra, hogy az imperialista államok, Amerika gazdasági válsággal küzd és háborúra készül. Megvetéssel és utálatlalt utasítjuk vissza a ránk szót rágalmakat. Mi a Szovjetunió, a békeörök oldalán állunk és amikor küzdünk a kapitalizmus ellen, küzdünk a háború ellen és ha ezt legyőzzük, nem lesz háború. A kiskereskedőknek is be kell állniuk a szocializmus építő táboraiba. Gerle Imre a KISOSZ központja részéről rámutatott arra, hogy új kereskedő típus van kialakulóban a kiskereskedők, ebbe a munkába kell résztvenni az új nevet felvett egyesületnek. Ezután Kelemen Antal elnökölte alatt összesült a közgyűlés.

„Azért értékelem a mai társadalmi rendet, mert tudom milyen volt a régi!”

Szőnyi Mihály bácsi beszél a régi időről és a mai fiatalokról. Bárán község legnépszerűbb embere a 90 éves Szőnyi Mihály bácsi, évek óta az újságírók legghalásabb riportanyaga. Irók, festők, szobrászok számára remek modell ez az egyenestartású, hegyesre pörögő bajuszú, értelmes, szép öltözömben. A néprajzosok még a divatos falukutatás idején fedezték Mihály bácsit s azóta minden műzeális különlegességet szimatoló idegen az ő házáat keresi fel először.

Pedig az élettörténetét röviden el lehet mondani. Pár sorban elfér az a 90 esztendő, a sorsa megegyezik sok száz ezer parasztsorsával, 12 éves korában már markot szedett, azóta minden nyáron aratott, de mindig a más földjén. Gazdasági csaléd volt, öt gyermeket nevelt. Szántóföldre nem tudott pénzt gyűteni, csupán egy kis házat szerzett.

Ami mégis megkülönbözteti a többi falusi embertől, a bölcsessége, a látóköre és az a magas műveltség, amit egyrészt a könyvekből, másrészt a maga éles fellogó képességével az állatok, a fák, a füvek tilkaiból lesett el. Régi pásztorok örökség gyanánt hagyta rá olyan gyógyító titkokat, amit ma már állatorvosok tudománya is igazol. Mi nem népi romantikát keresünk, mikor Mihály báccsal beszélünk, ilyen ő szerint sincsen, korszerű embernek tartja magát ma is.

A PÉTOFI-VERSEK HATÁSA
Elénk érdeklődéssel figyeli a világ eseményeit, újságot olvas, nem iszik, nem dohányzik.

— Bizosan ezért érte el ilyen jó egészségben a 90 esztendőt — veljünk közbe, de azt feleli, hogy nála még idősebbek is vannak Báránban. Például Szűcs Zsuzsa néni, aki minden reggel egy pohár pálinkával kezdte a napot, mégis 100 esztendőt ért.

Orsós halgatja a Mihály bácsi

DEBRECZEN 4. OLDAL 1949. III. 15.



Petőfi só SZUPERFOSZFÁT RÁLI SÓ

MŰTRÁGYA ÉS NÖVÉNYVÉDŐ SZER ÉRTEKESÍTŐ NEMZETI VÁLLALAT, BUDAPEST, V. NÁDOR UTCA 21. TEL.: 129-500.

szerű fejlődésség terjesztette be javaslatát. Az új tisztikart egyhangúlag választotta meg. Előnk lett Györfy Albert fűszerkereskedő, ügyvezető Gulyás Ferenc, alelnök Nagy Gyula piaci árú, Farkas Lajos papír és könyvkereskedő, Bakos Károlyné öszeres, Pénztáros Vágó Dezso műszaki kereskedő. Megválasztották ezenkívül a választmány tagjait. A választás után Györfy Albert, az új elnök ismertette programját, a kiskereskedők feladata a becslétes munka, becslétes adózás. A kiskereskedők megértik az idők szavát, bizalommal vannak a kormány működésé iránt. Végül Gulyás Ferenc szólt fel és a március 15. megünneplésére és a Szabad Nép újság székháza felépítésére való adakozásra, megajánlásra hívta fel a jelenvöltoakat, a kiskereskedők társadalmát. Az Internacionális hangjai mellett ért véget a közgyűlés.

— Tudja mi adta tartalmát az én küzdelmem, nehéz munkában töltött életemnek? Az, hogy a március 15-i ünnepélyeken mindig én beszéltem Kossuthról. Petőfinél alig van olyan verse amelyiket ne tudnék könny nélkül. Mikor már nagyon nehéz volt a kapa, törte a tenyerem és sajtolt a derekam, de mégis gyúrni kellett, mert gyomos volt a föld, hangosan mondtam kezdtem a Petőfi verseket és mindjárt könnyebben viseltem a fátad-ságot.

Bámulatos az emlékezőtehetsége. Elmond egy 13 szakaszos verset is, amit 1899-ben közölt a „Debreczen” a szabadságharc 50 éves évfordulóján. A versorok néhol ismerősen hangzanak. Volly István is legyűjtötte mint 48-as népdalt, hiszen a falvakban ma is énekelik. Mi is azt hittük eddig népköltés, csak most a Mihály bácsi szavai nyomán derül ki, hogy az újságból vette át a nép és dallamot keresett hozzá. Ugy kezdődik: „Jaj de szépen süt az őzi nap sugára — Az aradi vártömlőc ablakára.”

Mihály bácsi tovább osztja a romantikát a 48-as nótákról. Elmondja, hogy a „Szépen legel a Marosi gulyája” kezdetű közismert dal „Szivempancsia” nem olyan közönséges gulyáslegény volt, mint ahogy sokan hiszik. Egy magasanrangú honvédelmi szabadságharc elváltása után beállt pásztorok, hogy megmeneküljön az osztrák zsandárok elől. Sokáig nem tudta senki, kicsoda a szép gulyáslegény, csak a menyasszonya, az uraság lánya, az pedig nem árulta el.

A BARÁNDI BIRO ÉS AZ OSZTRAK TISZT
Az emlékezete ászdag kincses-

bányájából elmond egy másik történetet is.

— A szabadságharc idején egy osztrák tiszt berobogott a község-házára és torkaszakadtából ordította: — Nekem azonnal fogatot!

— Lesz egy óra mulva — mondotta félvállról a bíró. A tiszt ki-rántotta a kardját: — Azonnal!

Nagy nyugalommal felelt Kiss István, a barándi bíró: — Tegye el a kardot, azt csak a harctéren használják. Dél van, a lovak is esznek, a kocsis is ebédel. Egy óra mulva lesz kocsi.

Mit tehetett az osztrák leült a bíró székbe várakozni. Unalmában így szólt a bírónak: — Három kérdésre felelj meg, ha ilyen híres ember vagy. Először is azt mondd meg, van-e sok arany ezüst pénz Báránban?

— Nincsen, mert az uraság, a váradí püspökség, csak arany vagy ezüstpénzt fogadott el a rabmeg-váltásért.

— No, te bíró, ezt elhiszem, mert a papok zsákja telhetetlen. Másodszor arra felelj: Kossuth-parti, vagy császárparti vagy? Szembenézett vele a bíró és keményen megmondta, hogy ő bizony Kossuth partján van.

— Hallod te magyar, én híven szolgálom a császárt, de azt mondom, becstűd is meg azt a Kossuthot, mert olyan emberek nem sok volt. Harmadszor arra felelj, miért léptél fel velem szemben ilyen erőlyesen?

Megsodorta a buszját a bíró. — Ha ki nem húzta volna a kardját én is másképpen beszéltem volna. — Esz intezkedett, hogy azonnal jöjjön a kocsi...

Elmondja meg azt is Mináry bácsi, hogy 1849-ben Báránban szült keresztül Kossuth. A nagy vendéglőben szállott meg, amíg a kocsi lovat vártott. Rövid ideig tartózkodott itt, de a falu azonnal összefutott az eljenzésére. Ezen emlékére emelték a Kossuth szobrot a vendéglő elé.

Sokáig beszélgetünk, nemesgőrcsü zsellérekről, régi ispanokról. Beszél, hogy egyik nagyanyja három-napos gyerekágyas volt, mikor született az uraság hajdúja, hajlotta volna kendert nyúni az uraság földre. A beteg asszony nem akart kimenni, ezért lehúzták az ágyról, tizenkettőt vágtak rá.

— Csudálatos, hogy éppen abba a bizonyos kenderföldből osztották a fiamnak 45-ben, a felszabadulás után. En azért tudom értékelni a mai társadalmi rendet, mert tudom, milyen volt a régi. Akkor nem volt a parasztnak joga, csak kétségteleg. Ugy elnézem ezeket a mai fiatalokat, másforma ezeknek meg a járása is. Büszkébben hordozzák a fejüket, ő nekik már nem kell kaplepleve kézcscókra járulni, mint nekünk. Minden pályá nyitva van előttük, ő nekik már könnyebb lesz. Örülök, hogy megérhettem ezt az időt.

Fontos bejelentések az Allami Pedagógiai Főiskola ünnepélyén

Szombat este a központi egyetem tartotta a debreceni allami Pedagógiai Főiskola ünnepélyét. A köztársasági induló elenékése után dr. Némédi Lajos a főiskola igazgatója kiemelte a főiskola nagy politikai és kulturális fontosságát. Tavasszal megkezdődik a főiskolai kollégium felépítése. Osszel 240 új hallgatóval indul a főiskola. Az új hallgatók, a jövő nevelő munkások, a munkásoktól és a parasztiataokból fog kikérülni. Hangzolta, hogy a főiskolán a tanár-egyesület és a hallgatók közös munkával építik a jövőt. Bejelentette, hogy március 15-én indul meg az ország 4 pedagógiai főiskolájának munkaversenye. Szólt a tanügyi reformról, új szellem hatja át a mai nevelést, ami biztosítja a fejlődést és a szocializmus építését.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Póry Irma főiskolai hallgató Ady-verseket szavalt, majd Faragó László, a budapesti pedagógiai főiskola igazgatója a közoktatásügyi miniszter képviselőjeként beszédt.

Szólt a múlt népiiskoláiról, ahol tudás morszakát akartak adni a nép fiaimnak. Az általában iskolákban tudást és nevelést kapnak az iskolások. A főiskolák kiépítésének terveiről szöve megemítette, hogy az ötéves terv keretében 10 pedagógiai főiskola lesz az országnak. Evente 200 új pedagógus kerül ki a főiskolákról. Ezután a Kollégiumi Kórus énekelte Cséni Imre karmagy súlyos beteg és így helyette a női kar — amely két Bartók számot adott elő — Barabás Magdolna, a kórus tagja vezényelte mely ámulást és nagy sikert. A vegyeskar Hubay Barna vezényelte. Duró Lajos főiskolai hallgató az ifjúság nevében beszélt. Kovács Judit zongorázta után Kun József szavalt, majd a Kollégiumi Kórus az Internacionálét énekelte el.

Az ohati állami gazdaság dolgozói nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be a munkaversenybe

Az ohati nemzeti vállalat dolgozói vasárnap gyűlést tartottak, melyen kifejezésre juttatták, hogy nagy lelkesedéssel kapcsolódnak be a mezőhegyesi állami gazdaság által meghirdetett tavaszi munkaversenybe.

A versenykihívást már korábban elfogadták, ezúttal a részleteket vitatták meg. Ismertették az 1949. évi ütemtervet, melynek tengelyében állattenyésztésük fejlesztésének feladatai állnak. Kiváló minőségű magyar fehér szarvasmarhát magalica tenyészőcsokkákat és anyabirkákat kívánnak ösre kitenyészteni.

A mezőhegyesi versenykihívással kapcsolatban Bagdi Gábor a juhtenyésztő brigád nevében módosította a mezőhegyesiek feltételeit azzal, hogy az anyajuhok gyapjútermelését 4kg-ról 4,8, a kosoknál 6kg-ról 7,5-re emelik ami a mezőhegyesiek által vállaltakat felülmúlja.

Tóth Imre a növénytermesztési brigád felelőse a mezőhegyesi javaslatot azzal a módosítással fogadta el, hogy az egy fogatnapra eső ütem tervszerinti öt hold helyett az ohatiak 10 holdat vetnek be, tehát 3 holddal többet a mezőhegyesinél.

Herperger József a sertésenyésztő brigád vezetője a választott macolok állagyalát a tervszerinti 12 kg-ról nem 16-ra, mint a mezőhegyesiek, hanem 17 kg-ra várta felemelni.

Takucs János vállalatvezető örömmel fogadta az ohati dolgozók bejelentését, majd közölte, hogy az edző évi mezőgazdasági ütemter-

vet a mezőhegyesi 10 százalékkal szemben az ohati állami gazdaság dolgozói 15 százalékkal teljesítik.

— Igéretet teszünk — mondotta a munkásság lelkes helyettese közepette —, hogy legjobb tudásunkkal és építőakarattal logunk hozzá az ütemterv végrehajtásához.

Két ittas ember boxeres támadása a Kishegyesi úton
Vasárnap este fél 7-kor a Kishegyesi úton a Szociális Otthon és sorompó között dr. Rankai Jenő állami gimnáziumi tanárt, aki Szegedi Gábor Erzsébet utca8. szám alatti lakoskal gyanúlanul haladt az utcán, két ittas állapotban lévő férfi: Nagy Ferenc 19 éves fuvaros Kálmán utca 12 és Oszlövics József 19 éves fuvaros, Hátár út 27 lakosok meglátták, boxerrel arcul ütötték s egyikük olyan súlyos sérülést okozott szemén, hogy a megláttakodott már valószínűleg elveszti szemévilágát. A két támadót a rendőrség őrizetbe vette. Dr. Rankai a szemklinikán műtétet hajtanak végre.

— „A dolgozó ember ábrázolása a régi olasz művészetben” címmel tartott előadást dr. Kádár Zoltán egyetemi tanár. A előtörtökön este hat órakor. Az előadást az Egyetemi „Olasz Intézet” rendezte. Az előadást a Közposzt Egyetem III. em. XI. sz. tanterme-ben tartják meg.

Figurák István chronometer és múrósai u. 69. (Megye-ház-szal szemben.)

Előzetes letartóztatásba helyezte a debreceni vizsgálgató Varga Sándor fuvarost, Hétvezér utcán lakost, aki a múlt nap Debrecenben a Szabadságszobrán katasztrófában megsérült az állapota miatt.

SZERVEZETI HIREK
Célpártvezetők szabad szakervezői értekezletét tartották, hogy ma reggel 8 órára jelenjenek meg a szakbizottságban.

Vendéglátóipari munkások szakbizottsága értesítette tagjait, hogy 15-én délután 9-ig gyűlést tart a Petőfi-téren a Népvendéglátó előtt.

Vendéglátóipari munkások szakbizottsága felhívja tagjait, hogy kedden reggel 8-ig jelenjenek meg a Petőfi-téren a Népvendéglátó előtt.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI
A vásári textilkereskedők figyelemre méltóan kedden délután négy órakor

adóközösségi gyűlést tartanak ma vasárnap délután 4 órakor a Petőfi-téren a Népvendéglátó előtt.

KIOSZ HIREK
A felvonulásra gyűlést tartanak ma reggel 8 órakor az Árpád téren a Népvendéglátó előtt.

A felvonulásra gyűlést tartanak ma reggel 8 órakor az Árpád téren a Népvendéglátó előtt.

A felvonulásra gyűlést tartanak ma reggel 8 órakor az Árpád téren a Népvendéglátó előtt.

A felvonulásra gyűlést tartanak ma reggel 8 órakor az Árpád téren a Népvendéglátó előtt.

Miklós u. 45. Kolesz Géza Köt. u. 130.

Felhívás! A fent közölt 10 pályázó tehát szerdán délután 6 órakor jelenjen meg a rendezés helyszínén.

Az egyetlen jutalmat Abrányi János rendőrtiszt, a rendőrség sőrülési osztályának vezetője érte el.

A háromgolos győzelem várható volt, az teljesen reális is, ha a két csapat erőviszonyait kiértékeljük.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

NB I. eredmények: Csepel-MTK 1:0 ETO-MATEOSZ 4:2. SBTC-Sorokár 2:0. GSE-Fatabánya 0:0. Kistext-Sa Lokomotív 2:1. Kistext-Ujpest 2:1.

Keretlet eredmények I. osztály: D. MEFESZ-PDSE 3:0 (0:0). V. Mozd. G. Fekete-Mibe-Nemethi.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Debreceeni Városi Nyomda 2:2 (0:0). A két nyomda csapata egyenlő küzdelem után döntetlenre végződött.

Vasárnap a D Lokomotív Nyiregyházi játékosok mezején játszottak.

SPORTKRONIKA - A Diákszövetség felkéri azokat, akik a JT tanfolyamára jelentkeztek.

A Postás játékosai 3 órára jelennek meg a Stadionban.

A D SZMTE II. és III. osztályosai ma délután 12 órakor jelennek meg a Stadionban.

A D SZMTE II. és III. osztályosai ma délután 12 órakor jelennek meg a Stadionban.

A D SZMTE II. és III. osztályosai ma délután 12 órakor jelennek meg a Stadionban.

A D SZMTE II. és III. osztályosai ma délután 12 órakor jelennek meg a Stadionban.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.

Table with sports results: Ujpest-Kispest 1:2, SZAC-Vasas 1:1, CSE-TSC 0:0, MTK-Csepel 0:1, ETO-MATEOSZ 4:2, Kistext-Sz. Lok. 2:1, Visco-A-Dörög 0:5, M. Lok.-Perocsa 2:3, KAC-Bosaba 3:0, SZMTE-SZMTE 1:0, Sopron-Bp. Lok. 4:0, Polgári-P. Lok. 2:0.